



Το δημογραφικό πρόβλημα στην αρχαία Σπάρτη

• Η ολιγανθρωπία την οδήγησε στην καταστροφή και αναγκάστηκε να επιβάλλει τιμωρίες στους ανύπαντρους με ατιμωτικές ποινές

Η Ελλάδα, αντιμετωπίζει οξύτατο δημογραφικό πρόβλημα, τέτοιο που οι κυβερνήτες αντί να το αναγάγουν σε μέγα εθνικό θέμα, σιωπούν, κωφεύουν και το προσπερνούν. Με βάση τα στοιχεία που μου έδωσε ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολυτέκνων Βασιλῆς Θεοτοκάτος, για πρώτη φορά από το 1921, οι γεννήσεις στην Ελλάδα κατέβηκαν κάτω από το όριο των 100.000 από το 2013 κι εντεύθεν. Την επταετία των μνημονίων, από το 2011 έως το 2017, είχαμε υπεροχή των θανάτων έναντι των γεννήσεων κατά 148.252 (θάνατοι 817.081 γεννήσεις 668.829).



Του Τάσου Κ. Κοντογιαννίδη

Η συνεχόμενη γήρανση του πληθυσμού, θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια στην καταστροφή, όπως συνέβη με την ολιγανθρωπία στην Αρχαία Σπάρτη, και τον τρόπο με τον οποίο αντιμετώπισαν το μέγα αυτό πρόβλημα οι Λακεδαιμόνες...

Απο την εποχή των Μηδικών πολέμων, ο πληθυσμός της Σπάρτης εμειόυτο σταδιακά. Και τα μέτεπειτα δεινά των Λακεδαιμονίων οφείλονται εν πολλοίς στην ολιγανθρωπία, που οδήγησε στην καταστροφή της πόλεως. Το δημογραφικό πρόβλημα παρουσιάζεται έντονα μετά τη Μάχη των Θερμοπυλών, όπου έπεσαν οι τριακόσιοι και ο Λεωνίδας. Τότε αριθμούσαν 8.000

ψυχές ελεύθερων πολιτών και παρουσίαζαν έναν ζώντα οργανισμό, πειθαρχημένο και ετοιμοπόλεμο. Μετά τους Μηδικούς πολέμους, το 371 π.Χ. έφθασαν να είναι μόνο 1.500! Την εποχή του Αριστοτέλους, ο αριθμός τους μειώθηκε στους χίλιους και επί Άγιδος, περί το 245, μετρήθηκαν μόνο 700 Σπαρτιάτες που ζούσαν στους πρόποδες του Ταυγέτου...

Το μεγάλο αυτό πρόβλημα, ανάγκασε τον νομοθέτη Λυκούργου, να θεσπίσει αυστηρούς νόμους, να λάβει σκληρά μέτρα, που απέβλεπαν στην αντιμετώπιση του, όπως ήταν η κατάδιωξη και τιμωρία όσων δεν ενυμφεύοντο. Η αγαμία ήταν λοιπόν έγκλημα για το επίσημο κράτος, αφού απο τον γάμο θα γεννιούνταν χρήσιμα και γενναία παιδιά που θα στήριζαν την πόλη και θα συνέχιζαν την παρά-

δοση, ενώ αποστολή της γυναίκας ήταν να γεννήσει γερά και γυμνασμένα παιδιά.

Κυρώσεις

Σύμφωνα με τον νόμο του Λυκούργου, οι νέοι έπρεπε να νυμφεύονται κατά την ακμή της ηλικίας τους. Ο νομοθέτης όρισε ότι οι άνδρες θα πρέπει μέχρι τα 30 τους να έχουν νυμφευθεί και οι κοπέλες μέχρι το 20ό έτος να έχουν παντρευθεί. Οι παραβάτες του νόμου ετιμωρούντο απο τους Εφόρους με την λεγόμενη «γραφή αγαμίου». Δηλαδή, εστερούντο του δικαιώματος ψήφου και δεν μπορούσαν ισοβίως να καταλάβουν δημόσια θέση. Πέραν τούτου, οι παραβάτες περιφρονούντο και ελιθωρούντο απο όλους, και κατά την γεροντική ηλικία δεν ετύγχαναν του δέοντος σεβασμού.

Κάποτε ένας νεαρός

Σπαρτιάτης δεν ηγέρθη προ του ενδόξου στρατηγού Δερκυλίδα, που ήταν άγαμος και του εδήλωσε ότι δεν υποχρεούται να έχει σεβασμό προς άνθρωπο, που δεν θα αποκτήσει τέκνα, ώστε αυτά κάποτε να απονείμουν σ' αυτόν, τον ανάλογο σεβασμό.

Οι Έφοροι δεν τιμωρούσαν μόνο την αγαμία αλλά και την κακογαμία. Ο Σπαρτιατικός Νόμος θεωρούσε κακογαμία την σύναψη γάμου ανδρός μετά γυναικός η οποία θα ήταν κατώτερα του ανδρός ως προς την σωματική διάπλαση και απο απόψεως γένους και φυλής. Η αυστηρότητα των Εφόρων δεν περιοριζόταν μόνο στους πολίτες, έφτανε ακόμα και στους βασιλείς! Ο Λεωνίδας Β', εξέπεσε της βασιλείας, επειδή συνήψε γάμο με ξένη, ενώ ο Αρχίδαμος καταδικάστηκε σε πρόστιμο επειδή η σύζυ-

γός του βασιλίσσα, ήταν μικροκαμωμένη: " Αρχίδαμον τον βασιλέα εξημίωσαν (οι Έφοροι) χρήμασιν, ότι μικράν το μέγεθος γυναίκα γάμω λαβείν υπέμεινεν επειπόντες ως ού βασιλέας, αλλά βασιλίσκουσ παρασχείν αυτοίς διενεοίτο".

Οι Έφοροι τιμωρούσαν ακόμα με την λεγόμενη «γραφή οψιγαμίου» και τους ανύπαντρους όπως προέβλεπε ο Νόμος. Ακόμα, ετιμωρούντο όσοι παντρεύονταν δυό φορές, εκτός και αν η πρώτη γυναίκα ήταν στείρα καθώς και όσοι χωρίς λόγο εγκατέλειπαν την σύζυγό τους. Σημειωτέον, ότι ο στρατηγός Λύσανδρος τιμωρήθηκε γιατί εγκατέλειψε την γυναίκα του, για να νυμφευθεί μίαν άλλη, ωραιότερη από την πρώτη.

Στην αρχαία Σπάρτη υπέβαλαν στους αγάμους και άλλες ατιμωτικές ποινές, όπως την στέρηση του δικαιώματος να παρακολουθούν γυμνικούς αγώνες και άλλα δημόσια θεάματα και επι πλέον υπόκειντο στην ποινή. Τι ήταν η ποινή; Εν καιρώ χειμῶνος, οι αγάμοι περιήρχοντο εντελώς γυμνοί την αγορά περπατώντας κυκλικά και τραγουδώντας. Στο τραγούδι έλεγαν ότι δικαίως υφίστανται την τιμωρία αυτή επειδή παραβίασαν τους νόμους της πατρίδος των. Τέλος οι αγάμοι υφίσταντο άλλον έναν εξευτελισμόν. Σε κάποια γιορτή, οι γυναίκες της Σπάρτης τους ράπιζαν και τους κακομεταχειρίζοντο για να τους αναγκάσουν έτσι να νυμφευθούν !...

3. ΜΕΓΑ ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΜΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ

Μέσο: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2018

Σελίδα: 6



Μέγα εθνικό θέμα το δημογραφικό

Το 2080, η Ελλάδα θα έχει 7,2 εκατ. ανθρώπους

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ αριθμητική ανατροπή φαίνεται πως πυροδότησε για τον πληθυσμό της Ελλάδας η οικονομική κρίση, που πλήττει από το 2010 τη χώρα.

Η συρρίκνωση των γεννήσεων, η αύξηση των θανάτων και η αρνητική μετανάστευση, ανσδεικνύουν το δημογραφικό της Ελλάδας σε μέγα εθνικό θέμα.

Σύμφωνα με τους υπολογισμούς της ΕΛΣΤΑΤ, μόνο το διάστημα 2011-2017 ο πληθυσμός της Ελλάδας μειώθηκε κατά 355.000 ανθρώπους και αν το πρόβλημα δεν αντιμετωπισθεί με την υπευθυνότητα που απαιτείται, για το «νούμερο 1» εθνικό πρόβλημα, ο πληθυσμός της Ελλάδας, το 2050, μόλις που θα αγγίζει τα 10 εκατομμύρια ανθρώπων. Κι ακόμη χειρότερα, σύμφωνα με τους υπολογισμούς της Eurostat, το 2080, με 7,2 εκατ. ανθρώπους, η Ελλάδα θα αποτελεί το μικρότερο τμήμα της ΕΕ.

Επιπλέον, την περίοδο 2001-2011 καταγράφεται μικρή μείωση στους άγαμους και τους έγγαμους, αυξάνεται σημαντικά ο αριθμός των διαζευγμένων και λιγότερων των χήρων/χηρών, ενώ παρατηρείται μεγάλη αύξηση των μονοπρόσωπων νοικοκυριών, μικρότερη αύξηση των νοικοκυριών 2-3 ατόμων και μείωση των νοικοκυριών 4 ατόμων. Είναι, δε, εντυπωσιακή η μείωση των πολύτεκνων οικογενειών.



4. ΣΠΙΤΙΑ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ ΑΠΟ ΤΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΣΙΣΑΝΙΟΥ

Μέσο: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/07/2018

Σελίδα: 16



Σπίτια σε πολύτεκνους από τη Μητρόπολη Σισανίου

ΣΠΙΤΙΑ σε χωριά τού Βοίου, τα οποία αγόρασε και ανακατασκευάζει, διαθέτει η Μητρόπολη Σισανίου και Σιατίστης σε πολύτεκνες οικογένειες, που διαβιούν σε συνθήκες απόλυτης φτώχειας στην Αθήνα. Μέσα στον μήνα παραδίδεται η οικία στην πρώτη πολύτεκνη οικογένεια με 7 παιδιά. Θα ακολουθήσει, το επόμενο διάστημα, με την ολοκλήρωση των εργασιών, η διάθεση κατοικιών σε ακόμα δύο πολύτεκνες οικογένειες.

5. ΟΤΑΝ ΤΕΛΕΙΩΣΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2018

Σελίδα: 40



Όταν τελειώσουν οι Έλληνες

Υποθέτω ότι σας σόκαρε η πρόγνωση για πτώση του εθνικού πληθυσμού κάτω από τα 8 εκατ. ψυχές το 2080. Προσωπικά με λυπεί που δεν θα είμαι εκεί για να απολαύσω τα χαμηλά ενοίκια και το εύκολο πάρκινγκ. Δεν είναι δα και τραγωδία. Είναι απολύτως φυσιολογικό.

Οι περισσότεροι λαοί θα καθούν στο βάθος των αιώνων. Θα δημιουργηθούν καινούργιοι, λιγότεροι από αυτούς που υπάρχουν σήμερα.

Οι Ιάπωνες έχουν υπολογίσει ότι στις 16 Αυγούστου 3766 θα έχει μείνει μόνο ένας από αυτούς - και στην Αθήνα πάντως στις 16 Αυγούστου νομίζεις ότι έχει μείνει μόνο ένας. Αντιλαμβανόμαστε τον αφανισμό μας ως κάτι αδιανόητο. Και όμως κάποτε θα είμαστε κι εμείς ένας λαός που κάθηκε, όπως οι Μάγια. Κάτι αιώνες μας έμειναν για να γίνουμε ο λαός που εκτός από τον μύθο του θα αφήσει πίσω του και χρέπ.



6. ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΛΟΓΩ ΚΡΙΣΗΣ

Μέσο: ESPRESSO

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2018

Σελίδα: 9



Δραματική μείωση του πληθυσμού της Ελλάδας λόγω κρίσης

Ανατριχιαστικές είναι οι προβλέψεις για την επικείμενη δραματική μείωση του πληθυσμού των Ελλήνων εξαιτίας της βαθιάς οικονομικής κρίσης που φέρνει στο φως η έρευνα με τίτλο «Ο πληθυσμός της Ελλάδας υπό διωγμόν» της νομικού Ηρας Εμκε - Πουλοπούλου, διδάκτορος του πανεπιστημίου του Παρισιού, μέλους της Ακαδημίας Επιστημόνων της Νέας Υόρκης και αντιπροέδρου της Ελληνικής Εταιρίας Δημογραφικών Μελετών.

Όπως αναφέρει η έρευνα των 734 σελίδων, οι γραβάτες και οι φιέστες για την «αλλαγή σελίδας» αγνοούν τη σκληρή πραγματικότητα που είναι η συρρίκνωση των γεννήσεων, η αύξηση των θανάτων και η αρνητική μετανάστευση, τα οποία αναδεικνύουν το δημογραφικό της Ελλάδας σε μέγα εθνικό θέμα.

Σύμφωνα με υπολογισμούς, το 2080 η Ελλάδα θα αποτελεί το μικρότερο τμήμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με μόλις 7.200.000 ανθρώπους!

Πρόβλημα

Μόνο το διάστημα 2011-2017 ο πληθυσμός της Ελλάδας μειώθηκε κατά 355.000 ανθρώπους και, αν το πρόβλημα δεν αντιμετωπιστεί με την υπευθυνότητα που απαιτείται, το 2050 μόλις που θα αγγίζει τα 10.000.000.

Την περίοδο 2011-2016 οι θάνατοι ξεπέρασαν τις γεννήσεις κατά 115.479 άτομα (γεννήσεις 692.592 - θάνατοι 808.071). Η μικρή αύξηση των γεννήσεων (κατά 1.051 παιδιά), που καταγράφηκε το 2016, οφείλεται κατά 77% σε γεννήσεις από γυναίκες πρόσφυγες, που δεν θα μείνουν στην Ελλάδα. Έως το 2010 οι άνθρωποι που έρχονταν στην Ελλάδα ήταν περισσότεροι από εκείνους που την εγκατέλειπαν.

7. ΜΕΛΕΤΗ ΣΟΚ Η ΕΛΛΑΔΑ ΓΕΡΝΑ ΚΑΙ ΠΕΘΑΙΝΕΙ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/07/2018

Σελίδα: 1



ΜΕΛΕΤΗ-ΣΟΚ: Η ΕΛΛΑΔΑ ΓΕΡΝΑ ΚΑΙ ΠΕΘΑΙΝΕΙ!
ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΚΟΤΩΣΕ ΚΑΙ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ
ΖΕΥΓΑΡΙΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΟΥΝ ΠΑΙΔΙΑ -
ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΟΛΙΣ 7.000.000 ΕΩΣ ΤΟ 2080



Ερευνα-σοκ! Η ΕΛΛΑΔΑ

Προβλέψεις-σοκ για δραματική μείωση του πληθυσμού των Ελλήνων στο άμεσο μέλλον, που πυροδοτήθηκε από τα πέτρινα χρόνια της βαθιάς οικονομικής κρίσης και των Μνημονίων, φέρνει στο φως η έρευνα-κραυγή αγωνίας με τίτλο «Ο πληθυσμός της Ελλάδας υπό διωγμόν», που υπογράφει η νομικός Ηρα Εμκε Πουλοπούλου, διδάκτορας του Πανεπιστημίου του Παρισιού, μέλος της Ακαδημίας Επιστημών της Νέας Υόρκης και αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Δημογραφικών Μελετών.

Η συρρίκνωση των γεννήσεων, η αύξηση των θανάτων και η αρνητική μετανάστευση αναδεικνύουν το δημογραφικό σε μέγα εθνικό θέμα της Ελλάδας. Οι γραβάτες και οι φιάτες για την «αλλαγή σελίδας» αγνοούν τη σκληρή πραγματικότητα... Σύμφωνα με υπολογισμούς, το 2080 η Ελλάδα θα αποτελεί το μικρότερο τμήμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με μόλις 7.200.000 κατοίκους!

Η έρευνα των 734 σελίδων αποκωδικοποιεί δεκάδες στατιστικούς πίνακες της ΕΛ.ΣΤΑΤ. και της Eurostat. Μόνο το διάστημα 2011-2017 ο πληθυσμός της Ελλάδας μειώθηκε κατά 355.000 ανθρώπους και, αν το «νούμερο 1» εθνικό πρόβλημα δεν αντιμετωπιστεί με την υπευθυνότητα που απαιτείται, ο πληθυσμός της Ελλάδας το 2050 μόλις που θα αγγίζει τα 10.000.000 ανθρώπους. Και σύμφωνα με τη Eurostat, το 2080 οι πολίτες της χώρας θα έχουν μειωθεί σε 7.200.000...

Η έρευνα αναφέρει ότι την περίοδο 2011-2016 οι θάνατοι ξεπέρασαν τις γεννήσεις κατά 115.479 άτομα (γεννήσεις 692.592, θάνατοι 808.071). Η μικρή αύξηση των γεννήσεων (κατά 1.051 παιδιά) που καταγράφηκε το 2016 οφείλεται κατά 77% σε γεννήσεις από γυναίκες πρόσφυγες, που δεν θα μείνουν στην Ελλάδα. Έως το 2010 οι άνθρωποι που έρχονταν στην Ελλάδα ήταν περισσότεροι από εκείνους που την εγκατέλειπαν.

Η εικόνα που παρουσιάζει σήμερα (2018) η χώ-

Το Μνημόνιο σκότωσε και τα όνειρα των νέων ζευγαριών για παιδιά. Θα είμαστε μόλις 7.200.000 το 2080

ρα, εκτός από την υπεροχή των θανάτων έναντι των γεννήσεων, οφείλεται στο φαινόμενο της αρνητικής μετανάστευσης, γεγονός που έχει ως συνέπεια τη μείωση του ελληνικού πληθυσμού κάθε χρόνο σε απόλυτο αριθμό. Τα στοιχεία που παρατίθενται οδηγούν στο συμπέρασμα πως ό,τι κατάφερε με κόπο η Ελλάδα να κερδίσει στα χρόνια της «ευμάρειας», το έχασε μέσα στα οκτώ χρόνια της κρίσης!

Η ανεργία

Όπως αναφέρει η ερευνήτρια Ηρα Εμκε Πουλοπούλου στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, οι παράγοντες για τη δυσμενή εικόνα του πληθυσμού είναι πολλοί, αλλά «πρωταρχική θέση κατά τη διάρκεια της κρίσης κατέχουν η ανεργία, η επισφαλής απασχόληση και η μείωση του οικογενειακού εισοδήματος.

Μετά το 2013 παρατηρείται μείωση της ανεργίας με ταυτόχρονη μείωση της πλήρους απασχόλησης και αύξηση της μερικής. Η εξέλιξη αυτή σημαίνει ότι καταργούνται οι «καλές» θέσεις εργασίας με ικανοποιητικό μισθό, εξασφάλιση και εργασιακά δικαιώματα, ενώ αυξάνονται οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης, ανασφάλιστες με πολύ χαμηλούς μισθούς και ενίοτε απαράδεκτες συνθήκες εργασίας». Ως εκ τούτου, η αύξηση της ανεργίας των νέων ανδρών και γυναικών και η απασχόληση σε δυσβάστακτο περιβάλλον αποτελούν αιτία μείωσης της γαμπλιότητας και της γεννητικότητας και αύξησης της αποδημίας.



11. Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΥΠΟ ΔΙΩΓΜΟΝ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2018

Σελίδα: 1



«Ο πληθυσμός τής Έλλάδας υπό διωγμόν»

ΟΔΥΝΗΡΕΣ προβλέπονται οί επιπτώσεις επί του πληθυσμού τής Έλλάδος εξ αιτίας του δημογραφικού, πού καθίσταται δξύτερο λόγω τής κρίσεως. Σχετική έκδοσις βασισμένη στά στοιχειά τής ΕΛΣΤΑΤ καί τής EUROSTAT προβλέπει μείωσις στά 7,2 έκατ. μέχρι τό 2080. Ή συντονίστρια τής μελέτης κ. Ήρα Ξμκε-Πουλοπούλου έπισημαίνει ότι οί Έλληνες ύφίστανται «συστηματική ύποβολή σέ ταιλαιπωρίες, πού έχουν όδηγήσει ή θά καταλήξουν στό μέλλον στην άπομάκρυνσή τους από τήν Έλλάδα».

Λεπτομέρειες στην σελ. 4



«Ο πληθυσμός τής Ελλάδας υπό διωγμόν»

Άνησυχητικές προβλέψεις για τό δημογραφικό

ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ εξακολουθεί νά αποτελεί μέγα πρόβλημα. ενώ εξαιρετικώς δυσοίωνες είναι οί προβλέψεις πού περιλαμβάνονται σέ έκθεση τής ΕΛΣΤΑΤ, συμφώνως πρός τίς όποίες τό 2080 ό πληθυσμός τής χώρας θά έχει μειωθεί στά 7,2 εκατομμύρια κατοίκων. Μόνον κατά τό διάστημα 2011-2017 ό πληθυσμός μειώθηκε κατά 355.000 άνθρωπος. Η σχετική έρευνα, ή όποία διεξήχθη υπό τόν συντονισμό τής "Ηρας" Έμκε-Πουλοπούλου, αντιπροέδρου τής Έλληνικής Έταιρείας Δημογραφικών Μελετών, μπορεί νά χαρακτηριστεί ως κραυγή άγωνίας καθώς επιγράφεται «Ο πληθυσμός τής Ελλάδας υπό διωγμόν».

Η ίδια δηλώνει ότι ή σχετική έκδοσις, εκτάσεως 734 σελίδων, έχει ως στόχο «νά αποδείξει ότι κατά τή διάρκεια τής κρίσης μεγάλα τμήματα του έλληνικού πληθυσμού βρίσκονται "υπό διωγμόν", ύφίστανται, δηλαδή, συστηματική ύποβολή σέ ταιλαιπωρίες, πού έχουν όδηγήσει ή θά καταλήξουν στό μέλλον στην άπομάκρυνσή τους από τήν Ελλάδα, από τήν οικογένειά τους, από τή δουλειά τους, από τούς φίλους τους, άκόμη και από τή ζωή». Συμπληρώνει δέ ότι: «Οί δημογραφικοί δείκτες εξελίσσονται μέ βραδύ ρυθμό και βελτιώνονται μέ άκόμη βραδύτερο. Άν, όμως, ή στρατηγική πού έχει ως στόχο τήν αύξηση τών γεννήσεων, τήν επιβράδυνση του ρυθμού γήρανσης, τόν περιορισμό τής άποδημίας, δέν εφαρμοστεί



■ Ο πληθυσμός τής Ελλάδος μειώνεται και γερνά

τώρα, τά προβλήματα του πληθυσμού θά εκδικηθούν εκείνους πού τά άγνοούν!». Η έκδοσις είναι προϊόν τριετούς έρευνας και άποκωδικοποιεί δεκάδες στατιστικούς πίνακες τής ΕΛΣΤΑΤ και τής EUROSTAT μέ λεπτομερειακή χαρτογράφηση του έλληνικού πληθυσμού, όπως αυτή διαμορφώθηκε μέσα από τίς κατά καιρούς οικονομικο-πολιτικο-κοινωνικές συνθήκες από τό 1828 έως σήμερα, αλλά κυρίως κατά τήν περίοδο τής οικονομικής κρίσεως.

Η κ. Έμκε-Πουλοπούλου έξηγει ότι τό δημογραφικό έμφανίστηκε κατά τήν δεκαετία του '80, έπομένως προ-ύπηρχε τής κρίσεως, αλλά επιδεινώθηκε κατά τήν διάρκεια της, μέ άποτέλεσμα ό πληθυσμός τής Ελλάδος νά

μειώνεται, νά αλλοιώνεται και νά γερνάει μέ ταχύτερο ρυθμό από τόν άναμενόμενο.

«Οί άπογραφές άποκάλυψαν ότι έως και τίς άρχές του 21ου αϊ. ό πληθυσμός τής χώρας αύξανόταν διαρκώς, άκόμα και στίς άνώμαλες περιόδους, πού γνώρισε τό έλληνικό έθνος» αναφέρει και συνεχίζει: «Γιά παράδειγμα, τό 1828, πριν από τήν ίδρυση του έλληνικού κράτους, ή Ελλάδα "άριθμούσε" 753.000 άνθρωπος, οί όποιοι τό 2011 έφτασαν τούς 10,9 εκατομμύρια. Τό 2011 αντίστοιχοίαν 104 γυναίκες σέ 100 άνδρες και στην περίοδο 1951-2011 μειώθηκε στό μισό ό πληθυσμός τών νέων 0-14 χρόνων (άπό 28,8% σέ 14,5%) και σχεδόν τριπλασιάστηκε ή αναλογία τών ηλικιωμένων στον πληθυσμό (άπό 6,7% σέ

19,5%). Άλλά, στην περίοδο τής κρίσης, ό ρυθμός γήρανσης επιταχύνεται. Η μέση ηλικία του πληθυσμού από 30 έτη τό 1951 φτάνει τά 43,5 τό 2014!». Συμφώνως πρός τά άποτελέσματα τής έρευνας, στην περίοδο 2011-2016 οί θάνατοι ξεπέρασαν τίς γεννήσεις κατά 115.479 άτομα (γεννήσεις 692.592 / θάνατοι 808.071). Η μικρή αύξησης τών γεννήσεων (κατά 1.051 παιδιά), πού καταγράφηκε τό 2016, όφείλεται κατά 77% σέ γεννήσεις από γυναίκες πρόσφυγες, πού δέν θά μείνουν στην Ελλάδα. Σέ έξι χρόνια, δέ, χάθηκαν πολύ περισσότερα άτομα από τίς γεννήσεις ενός έτους (π.χ. τό 2016, 93.698 γεννήσεις). Έως τό 2010 οί άνθρωποι πού έρχονταν στην Ελλάδα ήταν περισσότεροι από εκείνους πού τήν έγκατέλειπαν.